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Важливо також зазначити, що євроінтеграція не є лише процесом, який відбувається на 

рівні держави. Вона також вимагає залучення та підтримки громадськості та громадянського 

суспільства. Свідоме сприйняття європейських цінностей, активна участь у громадських 

ініціативах та розвиток громадського сектору є важливими складовими успішної 

євроінтеграції. 

Однак, виклики та перешкоди також існують. Проведення необхідних реформ, 

боротьба з корупцією, підвищення конкурентоспроможності, адаптація до європейських 

стандартів - усі ці завдання потребують часу, зусиль та визначеності. Важливо, щоб Україна 

продовжувала впроваджувати необхідні зміни і реформи для досягнення поставлених цілей 

[3]. 

Отже, євроінтеграція відкриває перед країною значні перспективи соціально-

економічного розвитку. Входження до європейського ринку дозволяє залучити нових 

інвесторів, збільшити зовнішню торгівлю та створити нові робочі місця. Гармонізація 

законодавства з європейськими стандартами сприяє покращенню правової системи та 

захисту прав людини. Крім того, євроінтеграція включає співпрацю у сфері освіти, науки та 

культури, що сприяє розвитку громадянського суспільства та міжнародному 

співробітництву. Процес євроінтеграції також вимагає проведення реформ, зміцнення 

правової системи та боротьби з корупцією. Загалом, успіх залежатиме від належної реалізації 

реформ, підтримки населення та впровадження кращих європейських практик у всіх сферах 

суспільства. 

Євроінтеграція не обмежується лише торгівлею, вона також передбачає прийняття 

нового світогляду та нульову терпимість до корупції, що означає не лише уникання 

отримання хабарів, але й від їх надання. Також вона сприяє рівності прав та можливостей 

для жінок і чоловіків, повагу до один одного, гідність та загальні для всіх закони – це норми, 

які характеризують життя за європейськими стандартами. Вдосконалення інфраструктури, 

забезпечення безпечних продуктів та відповідальне управління є результатами цього 

світогляду. Євроінтеграція передбачає зміну світогляду, відмову від "радянщини" як основи 

життя, і встановлення відповідальності, поваги до один одного, закону та гідності як нових 

стандартів українського суспільства. 
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Ст. 1 Основного закону визначає Українську державу як соціальну, а у ст. 13 

зазначено про соціальну спрямованість її економіки [1]. Щодо управлінських аспектів, то 

основні стратегічні напрями державного управління процесами, які відбуваються в 

суспільному житті України, визначено в Стратегії реформування державного управління 
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України на період до 2021 року [2], схваленій відповідно до Розпорядження Кабінету 

Міністрів України “Деякі питання реформування державного управління України” № 474-р 

від 24.06.2016 р. Ця Стратегія покликана покращити систему державного управління, яка 

повинна забезпечити невпинний та прогресивний поступ у сфері соціально-економічного 

розвитку. 

Зважаючи на реалії сьогодення та тенденції цифровізації економічних процесів як на 

національному, так і на міжнародному рівнях, Кабінет Міністрів України Розпорядженням 

№831-р від 21.07.2021 р. схвалив Стратегію реформування державного управління України 

на 2022 – 2025 роки та затвердив План заходів з її реалізації [3], у якій акцентовано увагу на 

забезпеченні побудови в Україні спроможної сервісної та цифрової економіки. Це своєю 

чергою, повинно забезпечувати захист інтересів громадян на основі європейських стандартів 

та досвіду, оскільки саме на території Європейського Союзу активно впроваджуються 

технології у сфері цифровізації, які є основою усіх економічних процесів у державі.  

Ефективна економічна політика держави прямо впливає на соціальний розвиток та 

життя громадян. Так, зростання рівня добробуту населення, соціальний захист, забезпечення 

рівних прав і можливостей всіх громадян, права на власність, працю та заробіток, гідне 

соціальне забезпечення, освіту, охорону здоров’я тощо є наслідком результативності 

управління економічними процесами в державі. Відповідно, це дає змогу реалізовувати такі 

основні завдання соціальної політики, як: покращення якісних показників життєдіяльності 

населення; підвищення його зайнятості; забезпечення можливості кожному громадянину 

реалізовувати свій потенціал для задоволення його потреб щодо розвитку його особистості; 

покращення оплати праці працівників в усіх сферах; забезпечення наявності достатньої 

кількості об’єктів соціальної інфраструктури в державі. Необхідно зазначити, що стандарти 

соціально-економічного розвитку в Україні відрізняються від своїх аналогів у розвинених 

європейських країнах. Зважаючи на євроінтеграційні прагнення Української держави, 

необхідно забезпечувати невпинні та результативні трансформаційні перетворення, які 

стосуються зазначеної сфери, та покращувати інституційне забезпечення цього процесу, що 

б відповідало основним принципам, стандартам та нормам Європейського Союзу. 

На сьогодні складно говорити про достатність державно-управлінських дій у сфері 

соціально-економічного розвитку Української держави, які б відповідали європейським 

стандартам. Свідченням цього є неефективність управління державними фінансами, 

незавершеність децентралізаційних перетворень, недосконалість нормативно-правового 

забезпечення процесів в економічній та соціальній сферах.  

Зокрема, до 6,4 трлн грн. може вирости державний борг України за підсумками 2023 

року. За останніми даними Міністерства фінансів, у кінці серпня 2022 року ця сума 

становила 3,9 трлн грн. Накопичення державою боргів має низку ризиків, один з найбільших 

– валютний. Уже зараз більша частина запозичень – зовнішні. У 2023 році їхній обсяг може 

зрости, адже 95% дефіциту бюджету уряд планує покривати саме зовнішнім фінансуванням 

[4]. 

Таким чином, сфера державних  фінансів  потребує  суттєвої  уваги в  контексті  

покращення  соціально-економічного  розвитку.  Окрім  того, його  основою  повинен  бути  

регіональний  розвиток,  спеціалізація  кожного територіального  формування  та  

децентралізація  владних  повноважень  на місцях. Адже саме врахування регіональних 

особливостей дає змогу окремим територіям  розвиватися  у  напрямі  покращення  

економічних  показників  їх функціонування  та  підвищення  якісного  рівня  життя  

населення.  Це  своєю чергою призведе до всебічного розвитку людського потенціалу як 

окремих регіонів, так і країни загалом. Проте  децентралізація,  яка  активно  розпочалася  у  

2014  р.,  все  ще потребує значної уваги з боку державних органів влади, оскільки у  цій 

сфері є ще багато невирішених питань, які безпосередньо впливають на соціально-

економічний  розвиток  як  окремих  регіонів,  так  і  держави  загалом.  Тому напрацювання  

шляхів  подальшого  поступу  у  досліджуваній  сфері  вимагає врахування потреби 
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ґрунтовних децентралізаційних перетворень у країні. Зважаючи  на  ці  та  інші  проблеми,  

які  існують  на  сьогодні  в сфері  соціально-економічного  розвитку,  а  також  потребу  

врахування евроінтеграційного  аспекту  Української  держави,  необхідно  вирішувати це  

питання  за  допомогою  комплексного  підходу.  Він  має  базуватися  як  на оцінці  

внутрішнього  потенціалу  України  та  особливостей  її  розвитку  в історичному періоді 

часу, так і на специфіці застосування позитивного досвіду провідних країн Європейського 

Союзу.  

У  напрямі  застосування  Україною  цього досвіду необхідно здійснити такі дії: 

–  уніфікувати  нормативно-правову  базу  в  контексті  врегулювання регіонального  

соціально-економічного  розвитку.  Зокрема,  йдеться  про врахування  реального  стану  та  

чинників,  які  позитивно  чи  негативно впливають  на  процеси  економічного  та  

соціального  розвитку  в  окремих регіонах, а також закріплення на цій основі інструментів, 

механізмів та засобів реалізації прогресивних регіональних трансформацій; 

–  переформатувати  ресурсний  розподіл  у  державі  з  тим,  щоб  кожна 

територіальна  одиниця  мала  змогу  максимально  використовувати  свій потенціал. 

Важливу роль при цьому повинна відігравати спеціалізація регіонів, тобто їх функціонування 

та базі розвитку тих видів діяльності, які притаманні певній територіальній одиниці; 

–  акцентувати  увагу  на  вдосконаленні  фінансових  потоків  а  контексті 

покращення перерозподілу фінансових ресурсів між регіонами із урахуванням їх 

спеціалізації та вдосконаленні механізмів перерозподілу податкових платежів та  

міжбюджетних  трансфертів.  Цей  підхід  сприятиме  зменшенню  рівня розбіжностей між 

регіонами щодо використання фінансових ресурсів держави; 

– диференціювати державну підтримку регіонів за прикладом країн Європейського 

Союзу, відповідно до чого необхідно розробити та впровадити в життя національну 

стратегію соціально-економічного розвитку та регіональні стратегії. 

Отже, підсумовуючи зазначене, потрібно зауважити, що успішний соціально-

економічний розвиток держави потребує злагоджених управлінських дій із урахуванням 

позитивного європейського досвіду реформування зазначеного сектора. Окремий акцент 

повинен ставитися на підвищення якості соціально-економічного розвитку на регіональному 

рівні, тобто на потребі здійснення децентралізаційних перетворень в українському 

суспільстві. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ КЛІЄНТІВ 

 

У період дії воєнного стану банки мають проводити процедури фінансового 

моніторингу, але для проходження ідентифікації клієнтам необов'язково йти у відділення – 

можна пройти перевірку банку дистанційно. Дистанційна ідентифікація клієнтів є складовою 


